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Ho Vi 681 st et o " PE KIEM TRA GIUA HQCKi 1-PE6
LOP: cvie e e e e e e e M6én: Toan — Lép 5
Thoi gian lam bai: 40 phut

I. TRAC NGHIEM
(Khoanh vao chir dat truéc cau tra loi diing)

Cau 1: Chir s6 3 trong sb 21,753 ¢6 gid tri la:

A.3 B. % . % D. ﬁ
Cau 2: S6 tu nhién khong nam giita 2,65 va 5,12 la:

A. 2 B.3 C.4 D.5
Cau 3: Diy sd thip phan nao dudi day dugc viét theo thir tir tir bé dén 16n?

A. 0,42; 0,024; 0,042; 0,24; 0,204 B. 0,024; 0,042; 0,24; 0,204; 0,402

C. 0,024; 0,042; 0,24; 0,204; 0,42 D. 0,024; 0,042; 0,204; 0,24; 0,402
Cau 4: 0,408km? = ....... ha. S6 thich hop dé viét vao chd chim la:

A. 408 B. 40,8 C. 4,08 D. 4,008
Cau 5: 3 tAn Skg = ... ta. Sb thich hop dé viét vao chd cham la:

A.35 B. 30,5 C. 3,005 D. 30,05

Cau 6: Me cho hai anh em 40 cai keo. Sb keo ctia em gép rudi s keo cua anh.

Me cho em s0 keo la:

A. 20 céi B. 24 céi C. 30 cai D. 32 céi
Cau 7: S6 thich hop dé viét vao chd chim dé duoc g = 5 la:
A. 2 B. 18 C.3 D.6
Cau 8: Mot 6 to di trong 5 gid duge 225 km. O t6 d6 di trong 8 gid duge quing duong 1a:
A. 360km B. 345km C. 320km D. 400km

Il. TU LUAN
Cau 9: Tinh:
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NC/élu \17(‘): D-ién déu (>‘,7 %, =)_

a) 5ha89m? ... 5,089 ha b) 8ha 6dam? ... 8% ha
c) 18, 064cm ... 18 m 64 cm d) 750 kg ... % tan

Cau 11: Mot thira rudng hinh chir nhat ¢6 chu vi 240 m va chiéu dai gp 3 lan chiéu rong.

a) Tinh dién tich cua thtra ruong.
b) Nguoi ta cdy IGa trén thira ruong, biét rang c 100m? thu duoc 50 kg thc.

Hoi ca thua rudng d6 thu hoach dugc bao nhiéu ta thoc?

1 1 1 1 1

Cau 12: Tinh: + + + +..+ )
1x2 2x3 3x4 4x5 99x100

............................................................................................................................
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n  HUONG DAN GIAI CHI TIET
I. TRAC NGHIEM

1.D 2.A 3.D 4.B 5.D 6.B 7.C 8.A
Cau 1: Chir s6 3 trong s6 21,753 ¢6 gid tri la:
A3 B. > c. > D. >
10 100 1000

Phuong phap: Chir sé 3 trong s6 21, 753 ¢o gia tri 1a 3 :

1000
Cach giai:
Chir s6 3 trong s6 21, 753 ¢6 gié tri la 1032)0 :
Chon D.
Cau 2: S6 tu nhién khong nam giita 2,65 va 5,12 la:
A. 2 B.3 C. 4 D.5
Phwong phap: S6 tu nhién khong nidm giira 2,65 va 5,12 1a: 2.
Cach giai:
S6 tir nhién khong nam giira 2,65 va 5,12 1a: 2.
Chon A.
Cau 3: Diy sb thip phan nao dudi day dugc viét theo thir tr tir bé dén 16n?
A. 0,42; 0,024, 0,042; 0,24, 0,204 B. 0,024, 0,042; 0,24; 0,204, 0,402
C. 0,024, 0,042; 0,24, 0,204; 0,42 D. 0,024; 0,042; 0,204; 0,24, 0,402

Phwong phap: So sanh cac s6 thap phan cé trong day rdi sap xép chung theo thir ty ting dan.
Cach giai:

Diy s6 thap phan nao dudi diy duoc viét theo thir ty tir bé dén 16n 13: 0,024; 0,042; 0,204; 0,24;
0,402.

Chon D.
CAu 4: 0,408km? = ...... ha. S6 thich hop dé viét vao chd chim la:
A. 408 B. 40,8 C. 4,08 D. 4,008

Phuong phap: Ta c6: Ikm? =100ha. Vay dé dbi tir km* sang ha ta nhan s6 d6 véi 100.

Cach giai:

Ta c6: 0,408km? = 40,8 ha

Chon B.

Cau 5: 3 tan Skg = ... ta. S thich hop dé viét vao chd cham la:

A3 B35  C3006 D300
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Hli’hu’o:ﬁg p-h_zip:ﬁ}l)(x)i 3 ién éeing d(m V1 ;[a, rgi abi 5 k{;r —sangita r(‘A)ii—ccf)n-é chﬁﬁg 1;ai ’VO"i ‘n'hau‘. )
Cach giai:
3 tan =30 ta

5 kg :i ta = 0,05 ta.
100

Vay 3 tan Skg = 30,05 ta.
Chon D.
CAau 6: Me cho hai anh em 40 céi keo. S6 keo ciia em gép rudi s6 keo cua anh.
Me cho em sb keo 1a:

A. 20 cai B. 24 cai C. 30 cai D. 32 cai
Phwong phap: Tim hai s6 khi biét tong va ti ctia hai s d6 dé tim ra s6 keo ma me da cho em.
Cach giai:

Tong s6 keo cua hai anh em 1a 40 cai keo.
A 5 A ~: A 5 re 7 . A 3 N 3 A 5
S6 keo ctia em gap rudi s6 keo ctia anh hay noi cach khac 1a s6 keo ctia em bang > s0 keo cua anh.

Coi s6 keo ctia em 1 3 phan thi s6 keo cta anh 1 2 phan nhu thé.
Téng s phan bang nhau 1a: 3 + 2 = 5 (phan)

S6 keo cuia em 1a: 40 : 5 x 3 = 24 (c4i keo)

Dap sb: 24 cai keo.

Chon B.

a A ’ A A B X A A 18 LEER PN
Cau 7: So thich hop dé viét vao chd cham dé dugc 7 = 9 la:

A 2 B. 18 C.3 D.6
Phwong phap: Chia ca tir s6 va miu s ciia phan s thi nhit cho 6.
Cach giai:
Taco 18 = 3

54 9

Vay s6 thich hop dién vao chd cham la: 3.

Chon C.

Cau 8: Mot 6 to di trong 5 gid duge 225 km. O t6 d6 di trong 8 gid dugce quing duong 1a:
A. 360km B. 345km C. 320km D. 400km

Phwong phap: Tim s6 ki-16-mét 6 t6 d6 di trong 1 gid, sau d6 nhan véi 8.

Cach giai:

Trong 1 gio 6 to d6 di duoc sb ki-16-mét 1a: 225 : 5 = 45 (km)
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Pap sb: 360 km
Chon A.

II. TU LUAN
Céau 9: Tinh:

1

a) 3x£+1x—
2 43

Trong 8 gidr  t6 d6 di duge sb ki-1o-mét 1a: 45 x 8 = 360 (km)

b) 12-2.51
5 33

Phwong phap: Thuc hién phép tinh theo thir tr vu tién: nhan chia trude, cOng trir sau.

Cach giai:
a)
3><1+£><1

2 4 3

3 1
= — 4+ —

2 12
18,1
12 12
1
12

Cau 10: Pién dau (>, <, =)

a) 5ha89m? ... 5,089 ha

c) 18, 064cm ... 18 m64 cm

b)
1i—g:21
5 3 3
9 2.7
"5 33
9 2
5 7
63 10
35 35
_ 53
35

b) 8ha 6dam? ... 8—— ha
100

d) 750 kg ... % tan

Phwong phap: Doi cac don vi sang cung don vi do, roi so sanh chung véi nhau.

Cach giai:
a) 5ha89m? < 5,08%ha

b) 8ha 6dam? > 8—ha
100
c) 18, 064cm < 18m 64cm

d) 750 kg > %tén

Cau 11: Mot thira rudng hinh chir nhét c6 chu vi 240 m va chiéu dai gip 3 1an chiéu rong.

a) Tinh dién tich cua thtra ruong.

b) Nguoi ta cdy IGa trén thira ruong, biét rang cir 100m? thu dugc 50 kg thac.
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Hoi ca thira rugng 6 thu hoach dugc bao nhiéu ta théc?

Phwong phap: Tim nira chu vi cia thira rudng hinh chir nhat d6, ri gidi bai toan tim hai s6 khi biét
téng va ti s6 cua hai sb d6 dé tim chiéu dai va chiéu rong, cudi cing ta di tinh dién tich cta thia
rudng hinh chir nhat do.

Cach giai:

Ntra chu vi thtra ruong hinh chir nhat la:

240:2 =120 (m)

Ta co so do:

Chiéu dai: |r~— | |

. e =
Chiéu rong: T‘ ?m 120m
?

Theo so dd, tong s6 phan bang nhau la:

3+ 1 =4 (phan)

Chiéu dai cua thira rudng 1a: (120 : 4) x 3 =90 (m)

Chiéu rong cta thtra rudng la: 120 — 90 = 30 (m)

Dién tich cua thtra rudng 1a: 90 x 30 = 2700 (m?)

Dap sb: 2700 m?

b) Ca thira rudng dé thu hoach duoc sé thoc 1a: 50 x (2700 : 100) = 1350 (kg)
Doi 1350kg = 13,5 ta.

bap $6: 13,5 ta.

1 1 1 1 1
+ + + +.t :
1x2 2x3 3x4 4x5 99x100

Phuong phap: Nhan thdy 1=2-1=3-2=4-3=...=100-99

Cau 12: Tinh:

Tir d6 ta bién doi cac tir s, thanh cac phép trir tuong Gmg rdi bién doi, tinh toan dé tim ra két qua.

Cach giai:
Ta co:

11 1 1 2-1 3-2 4-3  100-99
12 2x3  3x4 T 99x100 1x2 @ 2x3  3x4 " 99x100
1111 1 1 11
1 272 33 2 99 100
11
~1 100
99
100
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